

Salgótarján és Vidéke.

Szépirodalmi és közgazdasági hetilap. — A Polgári Kör hivatalos lapja.

Előfizetési ár:

Egész évre	10.—	A Polgári Kör tagjai és tanítók részére:
Fél évre	5.—	Egész évre
Negyed évre	2.50	Fél évre
Egyes szám ára 20 fill.		Negyedévre
		1.50

Felelős szerkesztő:

Dr. CZIGLER JAKAB



Minden a lap szellemi részét illető közlemények valamint hirdetések és előzetesek a „Salgótarján és Vidéke” szerkesztőségéhez, vagy a Boros nyomdába intézendők.

A családi nevelés.

(FA) Megszoktak már, hogy a közjóért való lelkesedés nyomában, hallgatás, néma csend jár. De hiszen így kell ennek lenni. A hirtelen fellobbanás pillanatában megtestesített eszmék csak rövid életűek lehetnek hasonlóképpen a nyárt zivatartoz, mely gyorsan keletkezik és gyorsan el is múlik. Hagyjuk hát most pihenni a felzavart kedélyeket, és vegyünk inkább általános és közérdekű témát.

A népneveléssel és ezzel kapcsolatban különösen a házi neveléssel szándékozunk foglalkozni. Tagadhatatlan, hogy népnevelésünk rohamosan fejlődik. A mindenkorai kormányok mindig szem előtt tartották e kérdés fontosságát és lendítettek népnevelésünkön anyira, hogy ma már európai szinten áll nevelésügyünk. Tanító és tanítónőképző intézeteink minden tekintetben tökéletesek és teljesen képzett férfiakat és nőket adnak az országnak, kik hivatásuknak alaposan megfelelnek.

Ennek dacára szinte csodálatos azon körülmény, hogy analfabétáink száma mily nagy. Ha ezeknek statisztikai kimutatását más országoknak ily nemű kimutatásaival összehasonlíthatjuk, akkor rémítő eredményt látunk. Keressve ennek okát, megtaláljuk azt a helytelen és ferde családi, házi nevelésben.

Amily előnyösen halad mintegy négy évtized óta népnevelésünk az iskoláztatás

terén, anyira satnya és rossz a házi nevelésünk. A tanító eleget foglalkozik csemetéivel az iskolában, ő azonban csak az elvetett magot érleli és növeszti, de igazán csak csemetévé. Csak az irányt mutatja, amelyen haladva csakis a házi nevelés képes a tovább fejlesztő munkában a kívánt eredményt elérni. Hiába vesződik a tanító, még annyit is növendékével, ha otthon a családban nem kap szintén kellő nevelést, úgy munkája veszendőbe megy. Hiába kívánja meg a tanító növendékeitől, hogy mit tegyen és mit ne, ha otthon gyakran az ellenkezőjét látja. A nevelésnek csak akkor lehet hatása és jó eredménye, ha az iskolai és családi nevelés kiegészítik egymást.

Való igaz, hogy nem minden szülő foglalkozhat gyermekeinek a nevelésével. A szülők nagy része a létfenntartás nehézmunkája közepette csak arra törekedhetnek, hogy gyermekeiknek kenyeret adjanak. Családjokat napokon át nem látják. Az ilyen gyermekeknél tehát hiányzik a házi nevelés, melynek hiánya egész életén keresztül érvényesül. Mennél több ilyeneknek a száma, annál szomorubb képét látjuk az elkorcsosodásnak és romlottságnak. S mily sok községünkben az olyanoknak száma, kik egyáltalán nem járnak iskolába, folytonosan csatangolnak és megmetyélezik a felügyelet nélküli iskolázott gyermekeket. Az ilyenekből kerülnek ki az elvetemült gonosztevők, kikben zsenge gyermekkoruktól kezdve a

legparányibb érzés sem lakozik.

A szülő, kinek gyermeke nevelése és gondozása módjában áll, sokat foglalkozék otthon is gyermekével, fokozza benne az iskola és a tanulás iránti szeretetet és keressze ki az iskolai nevelést otthon. Mert csak akkor válhat a gyermekből az országnak hasznos polgára, ha gyermekkorában kellő nevelésben részesült. Csak akkor tudja mérlegelni az életet felnőtt korában, ha belátja, hogy fárasztó munka árán képes szerzeményhez jutni.

Az olyan gyermekekre pedig kik szülői nevelésben nem részesülhettek, a községnek és a társadalomnak kell hatni. Elsősorban iskolába való járásra kell kényszeríteni, iskolán kívül pedig szigorú ellenőrzés alá venni. Mert az ilyen gyermekekre a példa hat. A rossznak elcsévére és utánzására pedig igen gyakran kínálkozik alkalom. Hogy csak egy példát említsünk, elég arra utalnunk, hogy hetivásárok alkalmával hemzseg az utca a részeg emberektől. A gyermekek nagy része természetöknél fogva pajkosságra hajlandó és a tiltott dolgok iránt fogékonysággal bír.

Különösen óvatossággal kell eljárni a nevelés körül, mert népek, nemzetek haladásának előfeltétele ez. Minden embernek részt kell venni e munkából és együttes erővel arra kell törekedni, hogy a hol a családi nevelés hiányzik, ott az emberiségnek minden egyes tagja tőle telhetőleg pótolja a hiányt.

TÁRCZA.

A torpedóbootokról és az azokon folytatott életrol.

Írta a felolvasa a Polgári Körben május 1-én Liphay B. Jenő.

(Folytatás.)

A torpedó bootoknak másrészt a feladatokhoz tartozik az előrs szolgálat az ellenség kikutatása és viszonyainak megismerése, e végből nagy sebességgel 33 tengeri mérfölddel is képesek a legjobbak óránként haladni, ami a mi gyorsvonati sebességünknek felel meg a szárazföldön.

Nem lévén céloom a tengerészet ezen fontos ágának részletes ismertetése, azért elhagyom a stratégiai, katonai és műszaki fejtegetéseket és inkább a t. urak előtt valószínűleg kevésbé ismert „torpedisták” életéről akarok még röviden megemlékezni.

Torpedisták azok a tengerészek, akik torpedóhajókra vannak behajózva, megkülönböztetésül a nagy hadihajók legénységétől. A kétféle legénység élete között igen nagy a különbség, a torpedó hajókon 6 óras a szolgálat, azaz 6 óra munka és 6 óra szabad éjjel és nappal egyformán, addig a nagy hajón 7 óras a beosztás. Bár a szolgálat nehezebb a torpedó booton, addig az élet

szabadabb mint a nagy hadihajókon. Egy booton 12—20 ember van 2—4 tiszttel addig a nagy hajókon 500—600 ember van 30—40 tiszttel, ezek a számok már maqok magyarázzák meg a különbségeket.

Nagy hajón egész nap úgy mozog minden, mintha egy szinpadot néznénk, melyen a bábnak zsinegen mozognak. A hadihajón a parancsnok tartja kezében a zsinór szálakat és folyton rángatja egy csoportját a legénységnek, — ott soha sincs pihenés, örökös mozgás jövés, menés, de például rendben és feltétlen engedelmesség mellett. A torpedista életéről nekem is kevés fogalmam volt, akkor tudtam csak meg, mikor zsákkal a hátamon behajóztak egy homályos legénységi szobába, jobban mondva egy kötet térbe. — Este volt 9 óra, megmutatták a fekvőhelyem a padlón és egy takarót kapva a nappali ruhából vánkust csináltam a fejem alá, megalkudtam a fűtőkkel is a takaró közös használatán s a padlón elhelyezkedtem. Jó egynehány nap kellett míg megszoktam a gyöngéd fekvőhelyet. — Az élet magán a hajón igen primitív, 6 óra munka 6 óra pihenés, melyből egy óra evéssel telik el, (ha van mit,) egy pedig gondolatokkal a szép szabadságra és a tenger nézésében és gyönyörködésére van szentelve, 4 óra marad hát az alvásra. — Így folynak a napok egyformán, csak mikor a száraz földhöz közelítünk örül a szívünk, hogy befuthatunk a legközelebbi kikötőbe. A kikötőbe egészen összeszorítva állanak a

hajók, néha 9 is, egymásmellett mint a szivarok. Elképzélhető milyen egyensúlytalan tanulmányokat kell tenni, hogy fehérruhában tisztán átmásson az ember 8 fedélzeten. Egy ilyen ruha csak éppen egy kimenőre jó, hazajövet már nem a nadrág tisztántartása a fő, hanem éles matróz szemekkel lesi az ember, melyik fedélzeten mit vihetne el.

Torpedóbootokon rendszeren nagyon hiányzik a mosdóberendezés, van egy kis fa dézsa de erre is úgy kell vigyázni mintha aranyból volna, mert rögtön lába kel. — Hasonlóan az édes víz is drága dolog. Evésenkör néha abszolút nincsen mert más bootokról elcseni a legénység, volt rá eset, hogy egy nagyobb csavarhúzóval kevertük a levest és főzeléket. Akad, hogy egy hajón az ügyesebb legénységnek mindeniknek van evő eszköze sőt pohara is, ez perze annak köszönhető, hogy a matróz blouze egy óriási zseb, melybe sok minden rejthető föltűnés nélkül.

Most a főzészől és mosásról szólók egy keveset. Az ételnek bevásárlása rendszeren az önkéntesek dolga. A bootokon a szakács viszi a nagy kosarat, mielőtt azonban elindulnánk 14—16 legénységből álló személyzet megbeszéli mi lesz a bevásárolni való, mert mindegyik matróz kap naponta 1.50 K. étkezési díjat, a ranggal ezen összeg is emelkedik. A bevásárlás 2—3 napra történik és a nem majdnem mindig rissa leves, főtt hús és bab főzelék, jó nagy szemű. — A főzés a takaréktűshelyen megy végbe főtt a fedél-

Sport Egyesületünkről.

(—) A salgótarjáni Sport Egyesület újjászervezése érdekében nagy jelentőségű megbeszélés folyt le a Polgári Kör helyiségeiben f. hó 5-én. A Sport Egyesület régi vezetősége részéről Wabrosch Béla főmérnök, Nemessányi Gyula és Janikovszky Dániel jelentek meg itt, hogy a belépni szándékozó újtagok részéről kiküldött bizottsággal megbeszéljék az újjászervezés teendőit. Hosszabb eszmecsere fejlődött itt ki a megjelentek között, amiből megállapítható, hogy a Sport Egyesület újjászervezését valamennyi jelenlevő lehetségesnek, sőt szükségesnek tartja, mert a megjelentek véleménye szerint magyarán a sporttevékenység kifejtéséhez szükséges tényezők feltalálhatók nálunk, csak a közönség szélesebb körű érdeklődése útján megszereshető anyagi erő meglegyen, akkor a Sport Egylet visszaszeresheti régi jó hírnevét és sikeres munkával ismét képes lesz előbbre vinni a testnevelés ügyét. Itt megállapodtak abban is, hogy az eddigi — mondhatni — egyoldalú tevékenységgel szemben a sport minden ágára ki fogják terjeszteni figyelmüket, és a célra különféle szakcsoportokat fognak alakítani szakértő csoportvezetők vezetésével. Lesznek football, atletika, terrisztika, torna, amivel egyrészt többeknek és az öregebbeknek is lehetőséget akarnak nyújtani a testedzésre, másrészt társas kirándulások rendezésével az amúgy is mostoha társadalmi életünk érdekeinek vélnék szolgálni. Széles körű, intenzív munkálkodással véleményük szerint a meglévő előnyöket nagyon szépen fellehet használni magyarán a sport élet kifejtésére és társas életünk mostoha viszonyainak enyhítésére. A további teendők megbeszélésére, a tisztújítás megjelölésére a Sport Egylet vezetősége folyó hó 23-ára a Polgári Kör helyiségeibe közgyűlést hív egybe, amire az egylet régi tagjait, valamint az újonnan belépett és belépni szándékozó tagokat ez uton is meghívja a vezetőség.

A magunk részéről nem sok megjegyzésünk van a dologhoz. A testedzés eszméje ma már az egész világot meghódította, ma

zeten, essős és viharos időben lehetetlen a főzés, mert hol a kéményt kell támogatni, hol a talakat emelgetni, hogy az étel benne maradjon. — A fő főzőszer a kenő olaj amely elég finom, sokszor ha már semmi ételmaradék nincs ami hosszabb manővereknél elő fordul, hogy nem értünk rá bevásárolni, akkor öreg száraz kenyereket kirántottunk forró kenő olajban s pompásan izlik az is.

Néha voltak Lucullusi lakomák is egyszer 6 darab csirke került a bootra, csupa véletlenségből, valószínűleg oda repült, mert a boot szája mindig nyitva van, ezeket elkészítettük risottónak.

A mosással sok baja van egy kezdő tengerésznek, ott mindenki maga mos s időbe kerül míg ezt is megtanulja.

A munkaruha mosása még a leggyazsárbóbb, bár telítve van zsíros piszkos olajjal. Nincs ugyan háztartási könyv a rendelkezésünkre, mégis tudják régi matróz recept szerint, hogy egy kis dézsa vízbe 3 kilog. szódát kell tenni és a ruhát elrejtett helyen 24 óráig ázni hagyni.

Eldugni azért kell mert szintén könnyen lábat kap s elpárolog a ruhadarab.

El lehet képzelni, hogy 24 óra után egész kikirátályozódik a szóda a dézsa szélén, ilyenkor vetjük a 2 ruhadarabot, mely fehérítetlen lenből van, kiterítjük és a leg-erősebb fedőzet mosóval kezdjük surolni. — Csakhamar világozni kezd és tisztul a nad-

már olyan óriási az érdeklődés, hogy eltekintve attól, hogy a civilizált Európán és Amerikán kívül Ausztrália és Afrika is mutathat fel világbajnokokat, ami pedig csakis erős, egészséges sport élet eredménye lehet, — eltekintve — mondom — ettől az igazán nagy jelentőségű körülménytől, Londonban például a Liga bajnokság mérkőzései nemzeti ünnepként 100.000 ember előtt szoktak lefolyni, Londonban például a 18 éven felüli lakosság 90 percentje sportol, az utca közönsége hősként ünnepli a híresebbel, vagy külföldi atletákat, ott már a sarkihordár is lázasan érdeklődik „az eredmények” iránt fejben tartja másodpernyi pontosságig az összes világrekordokat, ismeri, vagy képről, vagy látásból az összes nevesebb atletákat, szóval ott minden ember „sportmann”. Vagy ki nem tulajdonít óriási fontosságot a sportnak, ha tudja, hogy a Londonból hazatérő amerikai atletákat maga az Egyesült Államok elnöke üdvözölte az állomáson, a győztesek nemzeti jutalomban részesültek és olyan nagyszerű fogadtatásban, hogy győztes hadvezérek sem részesültek olyanban.

Nálunk Magyarországon is egyre hódít az eszme, minden valámjire való városban van sport egyesület, sőt Budapesten annyi és olyan számottevő egyletek, hogy ma már Budapest ugy atletika, mint football dolgában a kontinensen első helyet foglal el. Nevünk a sport iránt érdeklődők előtt az egész világon ismeretes, mint veszélyes számottevő ellenfelek. Hol van hát magyar, aki ne érdeklődne, olyan dolog iránt, ami egyedül képes a nemzetet híressé, közismertté tenni, ami az egyetlen, amiben pirulás nélkül léphetünk a többi nemzetek közé.

Azt hisszük, a salgótarjáni közönségnek se kell fejtegetni a sport fontosságát, egészséges, hasznos voltát és közönségünk önként siet majd az újonnan szervezendő sport egyesületünk támogatására. Havonként fizetendő 40 fillér olyan csekély áldozat, hogy azt minden embernek le kell rónia a saját maga és embertársai érdekében.

rág, hátra van még az öblögetés, mely a tenger vízben történik.

Nem mulaszthatom el még megemlíteni egy fontos, de a matrózra igen kellemetlen foglalkozást — a szénbelányást. Ettől mindenki fél, mert az összes személyzet köteles ilyenkor segíteni

Roppant fárasztó és piszkos munka, gyorsan kell dolgozni. Képzeljék el, hogy 15 tonna szénét kell 3 óra alatt 4 kis lukon 50 cm. átmérővel kosarak vagy zsákokban behordani. Első alkalomkor a kéz a kosárfülekől vagy a zsákokat emelő drótkötelektől nagyon fémódik, nemkülönben az ember teljes négerre változik a szénportól.

Ilyen szénbehajózás a nap bármely szakában előfordul sőt éjjel is szórakozik vele a legénység. Rendes meneteknél minden 5—6 napban kell szénét berakni. — Ezen kellemes szénpornak a lemosása kedvező esetben úgy történik, hogy a bevásárló kosarat fölakasztottuk az árbóca és az édes víz csappal öszekötöttük a szivattyút, a cső végét a kosárba tettük s így rögtönzött tus tisztára mosott. Víz a mosásra néha oly kevés van a hajón, hogy olíva olajban kellett mosdanunk, mert a tenger vízben nem lehet. —

Sokat lehetne még a tárgyról szólni, de a tengerész élet oly változatos és annyi anyagot nyújt, hogy az szinte kimeríthetlen.

Divat.

Még egyrészt keserves panaszt hallunk: nyomorról drágaságról minden téren; míg a földműves remegve néz előre a mutakozó silány termésnek, addig az asszonyok palotában s konyhába egyaránt — a divat ezernyi hóbortjának mutatják be föltöltel. hódolatukat.

Szegény férjek, szegény atyáki! Csak dolgozzatok, izzadjatok, szívjátok az irodák és műhelyek poros levegőjét azért a panaszos fizetésért! Magatokra ne költsetek, takarékoskodjatok mert itt a tavaszi idény s az asszonyoknak, lányoknak kalap, jobbanmondva szakaj, tyukborító, felszallagozott köcsög kell a fejére. 50—60 koronáért igen csinosat lehet kapni. Némelyiken egész kert van, másikon állatsereglet. A gyermekeknek nem kell cirksuzba menni, csupa haszon!

Gyönyörű és praktikus viselet! Igaz, az ilyen örült eszmék csak rövid ideig tartják fenn magukat, de ez esetben, az sem baj. Kevés átalakítással méhkasnak mi egy s másnak föl lehet használni.

Hiába könyörögtek, hiába tiltakoztok, hiába kérték az asszonyt, hogy legalább gyermekei előtt ne tegye magát neveltségessé, — minden hiába! „Divatos, tehát szép, szépeknek kell lenni mert mindenki olyant hord!” Milyen szegénységi bizonyítvány ez, az egyéni izlésről.

Igaz, nem lehet mindenkinek olyan kiváló izlése, hogy maga tervezhetné öltözékeit, de hiszen van a föltűnő mellett a divatnak mindenkor nemesen egyszerű alkotása is akárhány. Nagyon ajánlatos a szerényebb szint és alakot választani, az tovább marad divatos.

Fogadni mernék, hogy júniusban már vége lesz a szakajtó divatnak s legfeljebb azok fogják hordani akik a drága kalapot nem dobhatják félre, hogy legjobb esetben kézimunka kosárnak használják!

Szép a virágdísz, szép a színharmonia, de rettenetes a virágerdő és a színzavar!

Aki nem vehet annyi kalapot, hogy minden ruhájához legyen hozzáillő, az mondjon le a szinpompáról s vegyen olyan közömbös színt, amelyik minden ruhájához illik.

Kevés ruhával is lehet nagyon szépen előkelően öltözködni. Csak jó izlés kell hozzá és mindenesetre ki kell vetkőznünk abból a gyerekes szokásból, hogy mindenért rajongjunk ami új, ami csillog ragyog — s rögtön magunkévá akarjuk tenni. Atóm.

Hírek.

Hivatalvizsgálat. Kubi yi Lajos balasagyarmati kir. törvényszéki elnök napok óta tart járásbíróágunknál hivatal vizsgálatot s úgy Kraicz Ernő vezető járásbíró, mint Florek Endre büntető járásbíró s Bakos Adam kir. aljárásbíró telekkönyvi hivatalában a tapasztalt felett teljes megelégedését nyilvánította.

Fényes esküvő. Fényes esküvő volt f. hó 9-én vasárnap d. n. 2 órakor az isr. templomban. Akkor vezette oltárhoz Klein Oszkár budapesti kereskedő, Földiák Lipót helybeli kereskedő leányát Bertuskát. Az esküvőn egy helybeliek, mint vidékiek közül igen sokan vettek részt. A frigyvet Deutch Mózes főrabbi áldotta meg. Ugy a fiatal párnak, mint az örömszlőknek számosan gratuláltak. Mint értesülünk 300-nál több üdvözlő sürgöny érkezett.

A Sanatóriumi Lapok legújabb száma Löwinger Rezsóné képét hozza következő sorok kíséretében: Löwinger Rezsóné Salgótarjában fáradozik érettség olyan szeretettel, amely szinte példátlan. A pietizmus képviselőjéről, Comte Agost Hermannról maradt az az emlék, hogy oly lelkiismeretes pedagógus volt, hogy naplójában e szavakat írta: „Ma készületlenül mentem az iskolába, segits Istenem, hogy megjavulhassak. Löwinger né urasá azon a ritka napon, mikor lelkében sanatóriumi gondok nincsenek. Comcét ezzel a változtatással mondja el: Ma nem tettem semmit a szegénysorsu tüdőbetegekért, holnap kétszeranyit cselekszem! Ilyen lelkes szeretet mellett hogyné virágoznék a mi salgótarjáni bizottságunk Nagyon jót kívánunk magunknak, mikor azt kívánjuk: hogy az emberszeretetek, a jöltevének ezt az áldott földi képviselőjét a földi gondviselőjét a gondviselés kegyelme sokáig egészségben élni engedje!

Műkedvelői előadások. A Salgótarjáni Műkedvelői Ifjuság a salgótarjáni árvagyermek javára 1909. május hó 15-én szombaton a Vadász szálloda nagytermében táncal egybekötött jótékony célú műkedvelői színelőadást rendez. Színre kerül: a Páholy. — A salgótarjáni palackgyári munkások társas egylete 1909. évi május hó 16-án saját helyiségében (Sonnenschein Károly urnál) díjtekezéssel, műkedvelői előadással és dalárda fellépéssel táncmulatságot rendez. Színre kerül: 1. sz. Dalárda fellépése, Köhler János ur vezetésével. 2. sz. Az Egér. Bohózat. Előadóják: Hajék Rózsika és Erdődi Mihály. 3. sz. Samuka. Bohózat 1 felvonásban. 4. sz. A Zseni. Magánjelenet. Irta és előadja: Erdődy Mihály. 5. sz. Dalárda fellépése. Köhler János ur vezetésével.

Fagyos szentek. Május 12. 13. és 14-ke félelmetes napok, akkor vannak ugyanis az úgynevezett fagyos szentek: Pongrác, Szervác és Bonifác. Ki tudja mit hoznak az idén, félünk tőle, hogy a rosra csak ros következik.

Vizsgálatok. A felekezeti elemi népiskolák államosítása következtében, miután építések és átalakítások lesznek, a vizsgálatok már most lesznek megtartva. Az izz. iskolában f. hó 12. és 13-án. A r. k. iskolában f. hó 15-én. Az iparos tanonciskolában f. hó 23-án lesznek a vizsgálatok.

Talált hulla. Guszki István 60 éves salgótarjáni lakost f. hó 5-én a vasút melletti országúton halva találták. A halál okát szellőhűtésben állapították meg.

Elfogott zsványok. A nagy port felvető szalmatercsi rablás tettesei végre mégis hurokra kerültek. Köztük van két helybeli jó barátunk is Botos Károly és Kókény Lajos cigányok, kik társuk Botos Ignác pilisi cigánnyal együtt a rablást elkövették. Svics, Ferenc és Mikula István csendőrokké az érdem hogy a zsványok hurokra kerültek. A tettesek tagadnak, de minden körülmény és sok tanu ellenük vall.

Katonaszökevény. Vrana Béla starjáni lakos-tizenhárom napi fegyvergyakorlatra behívatván, a kaszárnyából megszökött. 6-án éjjel a csendőrség lakásán fogta el a szökevényt. Azonnal átadták a hadtestparancsnokának.

559/1909. sz. vhtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbíró-ságnak 1908. évi Sp. III. 1676/6. sz. végzése következtében dr. Zohler Aladár kassai ügyvéd által képviselt Székely és tsa javára 35 kor. 60 f. s jár. erejéig 1909. évi április hó hó 15 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2460 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. árúk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 314/2. sz. végzése folytán 35 kor. 60 fill. tőkekövetelés, ennek 1909. évi márc. 23 napjától járó 5%, kamatai és eddig összesen 19 kor. 25 fillérben bírólalag má megállapított költségek erejéig, Salgótarjában vhtást szenvedett 209/b. sz. a. levő üzletében leendő megtartására 1909. évi június 3-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1909. május hó 7 n
Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó.

382/1909. sz. vhtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kassai törvényszéknek 1909. évi 1092. számú végzése következtében dr. Silberger József kassai ügyvéd által képviselt Stotter Leó javára 207 kor. s jár. erejéig 1909. évi márc. hó 4 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2210 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. árúk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 111/2. számú végzése folytán 4 kor. hátr. tőkekövetelés 207 kor. tőkének 1908. szept. 30-tól 1909. márc. 3-ig járó 6%, kamatai, és eddig összesen 108. k. 34 fill.-ben bírólalag már megállapított, költségek erejéig Salgótarjában vhtást szenvedett 209/b. sz. alatt levő üzletében leendő megtartására, 1909. évi május 25-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1909. május hó 4. n.
Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó.

289/1909. sz. vhtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbíró-ságnak 1908. évi Sp. III. 1729/3. sz. végzése következtében dr. Silberger József kassai ügyvéd által képviselt Stotter Leó javára 113 kor. 64 fill. s jár. erejéig 1909. évi febr. hó 6 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2720 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. árúk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 79/2. sz. végzése folytán 118 kor. 64 fill. tőkekövetelés, ennek 1908. évi december hó 29 napjától járó 5%, kamatai, és eddig összesen 37 kor. 85 fill.-ben bírólalag már megállapított költségek erejéig, Salgótarjában a vhtást szenvedettnek 209/b. sz. a. levő üzletében leendő megtartására 1909. évi május hó 25-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1909. május hó 4 n.
Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó.

559/1909. sz. vhtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbíró-ságnak 1909. évi V. 156. sz. végzése következtében dr. Julius Heller Wieni ügyvéd által képviselt Dignus Uchlick javára 60 kor. s jár. erejéig 1909. évi febr. hó 13 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2270 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. árúk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 156/3. sz. végzése folytán 50 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi január hó 1 napjától járó 6,/* kamatai és eddig összesen 44 kor. 39 fillérben bírólalag már megállapított költségek erejéig Salgótarjában a vhtást szenvedettnek 209/b. sz. a. levő üzletében leendő megtartására 1909. évi május hó 24-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1909. május hó 7 n
Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó.

561/1909. vhtó szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbíró-ságnak 1909. évi V. 225. számú végzése következtében dr. S. Ehrenzweig wieni ügyvéd által képviselt Dr. L. Friedmann javára 150 kor. s jár. erejéig 1909. évi ápril. hó 18 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2350 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. árúk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 225/2. számú végzése folytán 150 kor. tőkekövetelés ennek 1909. évi január hó 21 napjától járó 6%, kamatai és eddig összesen 42 kor. 61 fill.-ben bírólalag már megállapított költségek erejéig Salgótarjában vhtást szenvedettnek 209/b. sz. a. levő üzletében leendő megtartására 1909. évi május hó 21 napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1909. ápr. hó 20 n.
Krúdy Dezső, kir. jár. végrehajtó.

Béckerítés olcsón eladó.

Cím a Boros nyomdában.



ASBEST CEMENT PALA ELADÁSRA
(hasonló az Eternithez) keresünk képviselőket Zólyom, Nógrád, Gömör, Heves, Borsod, Abauj és Jásznagykunszolnok megyékben. BARNÁ GÁBOR FIAI parkétgyárosok, 690N690S.

Nyári mulató a Wehovszky kertben.

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy úgy mint a múlt évben ez idén is gondos vezetésem alatt van

a Wehovszky kert vendéglő

melyben a t. vendégeim állandóan friss sört, asztali borkat, izletes ételeket és szolid kiszolgálást fognak találni.

Aki tehát kellemesen akarja eltölteni idejét; ne mulassza el kerthelyiségemet felkeresni.

Legalkalmasabb családi összejövetel.

A n. é. közönség számos látogatását kéri

teljes tisztelettel

Krámer Samu.

ANGOL
URI SZABO.

Szép és divatos kifogástalan minőségű szövetekből kiváncsra többeszeri próbával készít öltönyöket és téli kabátot, szakett és felöltőt, különlegességeket pricsesz és lovaglő nadrágot, valamint papírtovarendát.

LŐRINCZE ISTVÁN
SALGÓTARJÁN,
A VÁROSNÁZZAL SZEMBE.

ANGOL
URI SZABO.

UJ.

UJ.

UJ.

Aki finom, elegáns s olcsó cipőt akar szerezni, az ne kimélje a vasuti költséget, ránduljon fel BOSONCZRA és keresse fel a május 1-én megnyíló „TAUB és GOLDSCHMIED“-féle nagy cipőtelepet a Gácsi-utcában, ahol a legszebb állásu, elegáns és divatos férfi női és gyermek cipő bámulatos olcsó árban kapható.